

Л-25

ВС{ }Ш

ВСЕРОССИЙСКАЯ
ОЛИМПИАДА
ШКОЛЬНИКОВ

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2024/25 гг.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
ЛИТЕРАТУРА
10-11 КЛАСС

Арсений Александрович Тарковский (25 июня 1907, Елисаветград, Херсонская губерния, Российская империя — 27 мая 1989, Москва, СССР) — русский советский поэт и переводчик. Лауреат Государственной премии СССР (1989 — посмертно), Государственной премии Туркменской ССР (1971) и Государственной премии Каракалпакской АССР (1967). Участник Великой Отечественной войны. Сын поэта, писателя, журналиста и общественного деятеля Александра Тарковского (1862—1924); отец режиссёра театра и кино, сценариста, народного артиста РСФСР Андрея Тарковского (1932—1986).

Опорные вопросы к тексту

1. Определите тему и идею стихотворения.
2. Охарактеризуйте композиционную структуру произведения.
3. Почему автор обращается к образу героини «Слова о полку Игореве»?
4. В чем автор видит сходство между женщинами своей эпохи и Ярославной?
5. Каким вы видите лирического героя произведения?
6. Какие произведения отечественной поэзии можно сопоставить с произведением А. Тарковского? В чем проявляется сходство этих произведений?
7. Поделитесь впечатлениями от стихотворения, дайте свою оценку прочитанному.

Творческое задание

(Максимальное количество баллов — 30 баллов)

Многие известные писатели и поэты не могли себе представить свою жизнь без любимого хобби. Найдите соответствия между фамилиями писателей и поэтов и их увлечениями.

Выберите одного из предложенных писателей. Представьте, что вам нужно оформить музейный стенд, посвященный хобби писателя. Опишите, как будет выглядеть стенд, что вы на нем расположите. Подготовьте речь экскурсвода (10-15 предложений), где будет отмечено, как увлечения повлияли на творчество писателя.

А. Коллекционирование миниатюрных изданий книг (карманных), рукоделие, кулинария;

Б. Резьба по дереву, рыбалка;

В. Игра в карточный вист, бокс, плавание, езда верхом;

Г. Рисование, лепка из крашеного воска, игра в шахматы, математика, музыка;

Д. Авиация, воздухоплавание, стрельба, тяжелая атлетика;

Е. Игра в шарады, театральные постановки;

Ж. Езда на велосипеде, длительные прогулки, ремесло художника;

З. Увлечение бабочками, бокс, теннис;

И. Садоводство, коллекционирование марок, выписывание интересных фамилий.

Писатели	Хобби
А.С. Пушкин	В +
М.Ю. Лермонтов	Г +
Н.В. Гоголь	А +
А.Н. Островский	Б +

А.И.Куприн	* Δ +
В.В. Набоков	3 +
А.П.Чехов	И +
М.А. Булгаков	Е +
Л.Н. Толстой	ИС +

Анализ рассказа А.И.Куприна „Одиночество“ / 90

Александр Иванович Куприн начинает свой рассказ, под названием „Одиночество“ с детального изображения картин природы. Писатель обстановки на пейзаже, погоды, реки, — ви это способно передать настроение и эмоциональное состояние героев. ~~автор~~ ^{автор} заставляет задуматься о тонкой связи между одиночеством, любовью и общепринятым мнением. Чрез заинсистную форму Вера и Илья Куприян показывают, как важно быть в обществе, но при этом не всегда слушать его слова или советы.

По кропотливой - мут и тема вынуждает маленьких героев рассказа. Живут они всю Зиму. Именно такой срок, после которого молодые супруги особенно охотно посещают театры, учили и балы, где, застывши в том же чужом море, они живут и опять чувствуют взаимную близость, обратившись уже в привычку за время медового месяца." Но, короткая история, рассказывающая о любовном романсе, перекрывает чувства, которые ходили такими настороженными и искренними. Вера вдруг понимает, что делились их совместной жизнью - бланкетовка несет ее чувствами к ней и привычками. В этот момент близко, зовущий ее мужчины. Разве Вера будет счастлива с недовольным человеком? Нет. Сейчас она сделала им предложение.

не ее можно никому раскрыть свою душу, некому ее
сказать.

Обманчивая простота одиночества иниции, на самом деле
затрагивает почти неразрешимые проблемы, мистики и ини-
ции человеческой природы: что такое одиночество вовсе, че-
то такое разнотка, является ли комплекция массами или
это один из уродов саморазрушения? Над этим этиими вопросами
и затавившись читатели задумались А.И. Куприя. Акже
стремится донести мысль: можно быть одиночкой, даже если
вокруг множество людей, есть семья. Одиночество - отсут-
ствие подательной души. Мы видим это на примере главной
героини. Концовка рассказа - это за описание заинтересованного
нового ума, который откроет новую жизнь Веры. Начало
новой, одиночной жизни.

В начале рассказ носил название "На реке", но позже
был изменен Куприяным на "Одиночество". Но зачем? На
той воле, автор отнимает право передать главную и
целую суть произведения, учитывая эмоциональную нафуз-
ку на читателя. "Одиночество" более прямое ассоциируется
с темой и образом главной героини.

Таким образом, смысл названия относится к духовно-
му одиночеству Веры, ощущению отреченности от других
людей и общества. Простая история Александра Ивано-
вича Куприяна учит нас ценить и осознавать важность
социальной связи и человеческого понимания.

$$300 + 15 + 10 + 10 + 5 = 330.$$

Задание № 2

Антон Павлович Чехов - русский писатель, драматург,
предприниматель, публицист и общественный деятель. Но,
как и у каждого человека у него есть зодиак. Но напиши
также что может увидеть комикцию самые разнообразных
таро, которую собрал сам Чехов. Писатель отмечал с

и побывать. Кроме этого, ~~бы~~ был видимо темпрада с
ми орнитологами. Филип Гавлович заказывал ежегодные и
новые орнитологии, которые после использовал в своих рассказах.
В его коммюнико попали такие орнитологии, как Родольф
Штамм, Зевулье, Плюшье и многие другие. Также ~~писатель~~^{Чехов}
включал садово-огородом. Несмотря на творческую писательскую и
художественную работу, он без устали заказывал елена и
сапсаны, сажал, подрезал деревья и кусты. Это бы могли видеть
и перейти на данных фоторепортажах. Но этим они заканчивали
и переходили к следующему этапу..

$$7 + 7 + 2 + 1 = 17$$

Итого часть 2 - 26 ♂.

Всего = 96 ♂.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2024/2025 гг.
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
ЛИТЕРАТУРА
7-8 КЛАСС

Задания:

1. Составьте словарь художественных средств, использованных А.А. Ахматовой в данном фрагменте, заполнив таблицу.

Художественное средство	Толкование средства	Примеры-иллюстрации из данного фрагмента
Аллитерация	—	—
Ассонанс	такой на какое то упоминание	к смерти все готово + 90
Антитеза	противопоставление + 2	против негативного слова
Эпитет	красочное прилагательное	+ 90, —

2. Выполните анализ фрагмента стихотворения А.А. Ахматовой, опираясь на предложенные вопросы и материал заполненной таблицы. Запишите в виде связного, развёрнутого ответа.

Опорные вопросы к анализу текста

- Как вы думаете, о чем эти строки? Определите тему и идею стихотворения.
- Какую форму повествования выбрал автор (монолог/диалог) и почему?
- Какие приёмы звукописи использует Ахматова и как они помогают в раскрытии идеи стихотворения?
- Обратите внимание на используемые поэтом глаголы. Какова их роль в стихотворении?
- Как раскрывается во фрагменте приём антитезы? Зачем поэт использует данный приём?
- Какое слово (словосочетание) является ключевым? Как вы это объясните?
- Определите рифму, способ рифмовки и стихотворный размер, использованные автором.
- Поделитесь впечатлениями от стихотворения, дайте свою оценку прочитанному.

Творческое задание

(Максимальное количество баллов – 50 баллов)

Вы знакомы уже с огромным количеством эпических прозаических текстов. Выберите литературного героя, объяснив свой выбор. Представьте, что этот герой решил бы устроиться на работу. Кем? Придумайте самостоятельно. Напишите автобиографию от его имени, постарайтесь сохранить лексику героя, описать основные события его жизни.

Пишите грамотно и аккуратно. Примерный объём работы – 10-15 предложений.

Анализ обращения:

я думал, что эти строки о земной спрагади^ух и негами, но не
свое члены наше бессмертие, тем чарское слово. Всё оставалось смертно.
В этом и есть тема стихотворения: земные неги и разогревание в
мире. Уже стихотворение показало все. Ахматова использует
методологию, чтобы показать название однотечества. Ахматова использует
здесь мародор, которое показывает испорченность предложений. Конечно
их позиции. Они показывают то что все в мире умирает и портится
се в ходе этого процесса. Китоговский вынужден "смерть" - ведь все не ги-
бнет. Стихотворением развеял вынужденный + способ выражения:
перенес слово с основы окончанием. Мне очень понравилось стихи
Бориса Ахматовой, думал, что это ставшее предвзятое, но
пересят стоящим прогулкам хамедану.

405

Мифическое задание.

Главный герой: Юра Карабей. Почему? Меня очень тронула история
этого человека. Поэтому хочу поделиться это со всеми.

Ю, Юра Карабей, или Юрадик где дружин. Вот моя история
Мой дедушка археолог, я очень люблю его и уважаю, у меня
есть бабушка, она любит меня, а я люблю её. Бабушка мне
правит мясо в шашлыки, а ей я помогаю археологом
как мой дед, он очень гордится тем что и возил меня на все
кие археологические раскопки и конференции. Мне это нравится, но
я думал, что так будет всегда, до конца жизни, нет... Мой дедушка
умер, когда я был уже шашлыком кружке.
Потом я не играл в шашлыки и мне нужно становить бессмы-
сленной без дела. Конечно, я это буду, потому что времена, когда я
был с родителями в заморенном времени, но все равно хотели
погулять. Зато у меня появилось настоящее дружок! Настоя-
щие друзья, представьте? Но это не меняет ситуацию с деду-
хом. Поэтому я решил! Я не смотрю на все, ставя археологом, как
Я для тебя, я буду усердно трудиться!

Сейчас 10 лет...

Ну что ж, эти 10 лет были скучные. Бабушка несла во всем
погружившись в мне становилась пасечка, но это норма не меняем
ситуации. Когда мне снимал дед, говорил мне-то мана: „Мено-
гую, гориусь!“ Когда я не просыпалась синяк, и я спрашивала, очень
старалась. Как и холода, я тоже археологом, кроме как дед, у
меня хороший комплекс. Я просыпалась потому что деда деда и до-
бьё до конца. Меня здорово утомляют. Я одолевал своего предшественника и да-
леко, что когда-нибудь у меня появится сидеть рядом
староместе.

Бабушка, все у меня хорошо, мне было некогда, но я спрашивала
и деда спрашиваю, чтобы мои спрашивали привести к успеху.

405

Уморо: 585.